

Занятие кружка «Любители домашних животных» на тему: «Уход за животными (грызунами)»

Дата: 30.11.2020

Что делать, если завести собаку или кошку не позволяют условия, а иметь домашнего питомца так хочется? Выход есть! Домашние грызуны – кролики, морские свинки, хомячки, шиншиллы – тоже очень милые создания. Несмотря на свои миниатюрные размеры, эти общительные, славные пушистики могут доставить своим хозяевам массу позитивных эмоций. Уход за ними совсем несложный и не требует специальных навыков. Даже ребёнок сможет ухаживать за ними вполне самостоятельно.



Но, несмотря на то, что эти маленькие животные весьма неприхотливы, с особенностями их содержания всё-таки нужно считаться: позаботиться о правильном питании, обеспечить возможность свободно двигаться и развиваться, содержать в чистоте и безопасности.

Жильё для грызуна лучше выбирать с пластиковым или металлическим поддоном. Домики с деревянным каркасом – не лучший выбор для грызунов, т.к. эти зверьки, имея очень острые зубы, без труда могут его прогрызть и выбраться на свободу. Кормушка для грызуна должна быть подобрана в соответствии с его размерами, а для питья удобней всего использовать специальную поилку в виде бутылочки, из которой вода не проливается.

Позаботьтесь о том, чтобы жилище у вашего питомца было достаточно просторным, где бы он мог свободно передвигаться. Для того чтобы зверёк чувствовал себя защищено и мог временами уединиться, в клетке обязательно должен быть уютный домик.

Кроликов и морских свинок можно время от времени выпускать на свободу, соблюдая элементарные меры предосторожности. Не стоит разрешать им разгуливать по всей квартире, в особенности, в тех местах, где есть укромные уголки. Желательно выпускать зверушек в тех комнатах, которые меньше всего заставлены мебелью, в остальные – держите двери закрытыми. И не забудьте предупредить членов семьи, чтобы они хорошенько смотрели под ноги, чтобы случайно не травмировать своего хрупкого и нежного питомца. Если же для большой просторной клетки в квартире не находится места – купите в зоомагазине специальный прогулочный шар для грызунов. Время от времени запускайте в него своего любимца для разминки. Ежедневной получасовой пробежки ему будет вполне достаточно.

Следите за тем, чтобы в клетке у грызуна всегда находились небольшие деревянные палочки или меловые камни. Это нужно затем, чтобы зверёк мог регулярно стачивать зубы, которые у него постоянно растут.

Большинство хозяев считают, что в купании грызуны не нуждаются. Действительно, если в клетке есть ёмкость с мелким песком – с его помощью зверьки сами очистят свои шубки. И всё же, если вы видите, что питомец сильно загрязнился, и самостоятельная чистка не дала результата – водные процедуры ему не повредят. Но ни в коем случае не мойте его обычным мылом! Для купания нужно использовать специальный шампунь для грызунов, который вы можете купить в зоомагазине.

Учитывайте индивидуальные особенности

Клетка для хомячка должна быть размером не менее 30 x 50 см, с густыми металлическими прутьями. В клетке должен быть домик, чтобы зверушка имела возможность отдохнуть от

посторонних глаз, а также беговое колесо, поилка и кормушка. На дно клетки нужно насыпать опилки или мелкие щепки.

Основное питание хомяка – специализированный корм для грызунов. В качестве лакомства подойдут яблочки, груши, морковка, сельдерей, свекла.



Выбирая жилище для кролика, примите во внимание, что со временем он подрастёт, поэтому клетку и домик нужно выбирать с запасом (примерно 80 x 60 см). Помимо поилки и миски для еды, в клетке должен быть лоток для туалета глубиной около 15 см. В качестве наполнителя подойдёт солома, опилки или бумажные салфетки.

Основное питание кролика – капуста, листовая салат, свекольная ботва, морковь.

Жилище для шиншиллы должно иметь размеры не менее 50 x 70 см. Чтобы зверёк чувствовал себя комфортно, установите в клетке домик и деревянные полочки, а для развлечения – лесенки и тоннели.

Питательный рацион шиншиллы состоит из гранулированного корма, кукурузы и овса. В качестве лакомства можно предложить сушеные яблоки и изюм.



Важно помнить

Домашние грызуны очень не любят смену обстановки. Перемещение клетки в непривычное место может обернуться для вашего питомца настоящим стрессом и даже нервным срывом.

Домашние грызуны по своей природе – существа очень пугливые и чувствительные. Чтобы не подвергать психику своего маленького друга серьёзным испытаниям, найдите в квартире укромное, защищенное от суеты местечко для его жилища. Впрочем, полная изоляция грызунам тоже не понравится. Им тоже требуется общение, как и всем живым существам, но общаться с ними нужно более сдержанно, чем с другими домашними питомцами.

Домашнее задание: если у вас возникли вопросы, присылайте их на электронную почту clairineditasha@mail.ru.